

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قاہرہ ۹ مئی - حکومت مصر نے خبریں کے ایک اخباری نامہ نگار رفیق قاسم کو تین دن کے اندر اندر مصر سے نکل جانے کا حکم دیا ہے۔

لکھنؤ ۹ مئی - شیخ حسن نزار کی وجہ سے بیس یوم کے لئے کہ فیو آرڈر کے نفاذ میں توسیع کر دی گئی ہے جو رات کے ۸ بجے سے صبح کے ۴ بجے تک صرف مسلمانوں پر ہی اثر انداز ہوگا۔

لکھنؤ ۹ مئی - حکومت بہار نے ایک اعلان کیا ہے کہ گجپ میں اب بالکل امن امان ہے۔ حفاظت کے خاطر خواہ انتظامات کر لئے گئے ہیں۔ اب تک ۳۰۳ گرفتاریاں ہو چکی ہیں جن میں سے ۸۸ مرد اور ۱۵۵ مسلمان ہیں۔

لاہور ۹ مئی - جرمنی کے فضائی وزیر جنرل اگو ٹرنک آج ایک موٹر شپ کے ذریعہ سپین روانہ ہو گئے ہیں۔ حفاظت کے لئے دو جرمن تباہ کن جہاز ساتھ میں۔ اس سفر کی غرض دفاعیت کے متعلق کچھ نہیں کہا جاسکتا۔

لاہور ۹ مئی - گذشتہ شب یہاں ہولناک طوفان باد آیا۔ جس کی زکرت ۶۰ میل فی سیکنڈ تھی۔ طوفان نصف شب تک جاری رہا۔ بجلی اور ٹیلیگراف کے تار کٹ گئے۔ درخت جڑوں سے اکھڑ گئے۔ تمام ٹریفک بند ہو گیا۔ دریا ٹے ایما دومی میں کئی کشتیاں الٹ گئیں۔ لیکن نقصان جان کوئی نہیں ہوا۔

کولکتہ ۹ مئی - کانگریس کی اندرونی کشمکش کے سلسلہ میں گاندھی جی اور مٹر بوس کے مابین جو طویل خط و کتابت ہوئی تھی۔ وہ ۱۳ مئی کو شائع کر دی جائیگی۔

پورٹوم گیا ہے۔ جہاں وہ شاہ کا ہیمان ہو گا۔ لندن ۹ مئی - آج آسٹریلیا کی پارلیمنٹ میں وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ آسٹریلیا کو برطانیہ کی پالیسی کے ساتھ کامل اتفاق ہے اور وہ جنگ میں اس کی مدد کرے گا۔ اور کہ جاپان اگر ڈیکلیریشن کے چھپے جانے کے بجائے برطانوی ایمپائر کا ساتھ دے۔ تو اسے بہت آرام رہے گا۔

لاہور ۹ مئی - فرانس کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ بڈریہ موالی جہاز یہاں آئے ہیں۔ تاکہ جبری بھرتی اور رڈس کے ساتھ گفت و شنید کے متعلق بالمشافہ تبادلہ خیالات ہو سکے۔ لندن (بڈریہ ٹراک) یہاں یہ افراد بڑے زور سے کھیل رہی تھی کہ امریکہ کے پریزیڈنٹ مٹر ڈز ویٹ یہاں آ رہے ہیں۔ گورنر کین سفارت خانہ نے اس کی تردید کر دی ہے۔ لیکن سیاسی حلقوں میں اس خبر کو صحیح قرار دیا جا رہا ہے۔ ملک معظم برطانیہ سرکاری طور پر کینیڈا جارہے ہیں۔ امریکہ میں اس کے پریزیڈنٹ کی دعوت پر پرائیویٹ حیثیت میں جائیں گے۔ اور پھر اسے انگلستان آنے کی دعوت بھی دیں گے۔

کولکتہ ۹ مئی - معلوم ہوا ہے کہ کل جنگل گورنمنٹ کی مشاورتی کمیٹی نے جو قیدیوں کی رہائی کے سوال پر غور کرنے کی غرض سے بنائی گئی ہے۔ سترہ سیاسی قیدیوں ایک اور گروپ کو رہا کرنے کی سفارش کی ہے۔

کولکتہ ۹ مئی - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ریاست خاران اور قلات (بلوچستان) میں کشیدگی بڑھ گئی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ خاران کی نیابت ہاے گورنر جنک اور رختان پر قلات افواج نے حملہ کر دیا ہے تمام راجے ترک گئے ہیں۔ تمام اہم مقامات پر فوجیں جمع ہوئی ہیں۔ گورنر جنک میں خاران کے صرف دس آدمی تھے۔ حملہ آوروں کی تعداد تین یا چار سو بتائی جاتی ہے۔

رومانیہ اور یونان کو گائی دی ہے۔ - - - - -

مدان ۹ مئی - ولی عہد ریاست دیر کی جلا وطنی کے نتیجہ میں ریاست میں سخت بے چینی پھیلی ہوئی ہے۔ وائس ریاست کا ایک بھائی بھی ناراض ہو کر خان آف خار کے علاقہ میں پناہ گزین ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ ریاست پر حملہ کی تیاریاں کر رہے ہیں۔

بمبئی ۹ مئی - جرمنی سے نکالے ہوئے ۳۰۰ یہودی آج یہاں پہنچے۔ وہ شنگھائی جا رہے ہیں۔ ان میں سے کسی کو ہندوستان میں اترنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ ایک بوڑھے کو صرف یہ اجازت دی گئی کہ وہ یہاں ٹھہر کر شادی کریں۔ اور پھر چلے جائیں۔

لنڈن ۹ مئی - نظام گورنمنٹ نے دو کتاب "ریاست حیدرآباد کی مسلم نوازی" اور "نظام شاہی کا عجیب انصاف" کا داخلہ حد در ریاست میں ممنوع قرار دیدیا ہے۔

راجکوٹ ۹ مئی - دربار دیر والا نے پریس کے نام ایک بیان دیا ہے جس میں لکھا ہے کہ ریاست ہذا کے بعض دیہات گناہوں کو زمینوں سے بے دخل کیا جا رہا ہے۔ لیکن اس کا ریاست کی سیاسی شورش سے کوئی تعلق نہیں چونکہ یہ لوگ حسب معاہدہ اراضیات کی کاشت سے قاصر رہے ہیں۔ اس لئے زمیندار انہیں بے دخل کر رہے ہیں یہ افراد غلط ہے کہ کسی کی زمین ضبط کی گئی ہے۔

بلکرید ۹ مئی - یوگوسلاویہ کا شہزادہ اپنی ملکہ کے ساتھ شاہ اٹلی کی دعوت

میں دیدی جائے گی۔ - - - - -

لاہور ۹ مئی - اہل شہر کو خالص غنا امیہ کرنے کے لئے ایڈمنسٹریٹرنے جو کوشش شروع کر رکھی ہے۔ اس کے سلسلہ میں حکم دیا گیا ہے کہ کوئی شخص آئندہ دودھ اور مکھن باہر سے لا کر بغیر لائسنس شہر میں فروخت نہیں کر سکتا۔ لائسنس کی فیس مبلغ پانچ روپیہ رکھی گئی ہے۔

کراچی ۹ مئی - آج ۶۶ مزید جنگی ہوائی جہاز یہاں پہنچ گئے ہیں۔ اس سے قبل آٹھ ہیاں اور میں بمبئی میں آچکے ہیں۔ یہ دفاعی انتظامات جنگ کے خطر کے پیش نظر کے جارہے ہیں۔

بمبئی ۹ مئی - حکومت کی طرف سے امتناع مسکرات کی جو مہم شروع ہے اس کے سلسلہ میں آج ایک جگہ میں بموم منظر نے تقریر کرنی تھی۔ لیکن مے پرستوں نے جمع ہو کر ایک اور دم مچایا کہ چار گھنٹہ تک کوئی کارروائی نہ ہونے دی۔ پیٹج پر گندے انڈے اور نمٹرا اور پرانے جوتے پھینکے گئے۔ لیکن آخر مظاہرین منتشر ہو گئے۔ اور جلسہ ہوا۔ پارسیوں نے ایک محضر نامہ حکومت کو بھیجا ہے جس میں لکھا ہے کہ شراب فروخت کرنا اور خوب پینا ہی ہمارا پیدائشی حق ہے جسے ہم حاصل کر کے رہیں گے۔

سجرا کرسٹ ۹ مئی - معلوم ہوا ہے کہ سوڈیٹ روس نے اپنے معزنی جانب داری تمام ریاستوں کی حفاظت کا اسی طرح ذمہ لیا ہے جس طرح برطانیہ نے

اِنَّ الْفَضْلَ اللّٰهُ يَبْدَا بِكَ يَوْمَ تَبْتَلُوكَ عَسَىٰ يَجْعَلَ لَكَ مَقَامًا مَّشْرُوقًا

بیت یحییٰ

بیت یحییٰ

روزنامہ

قادیان ڈائری

ایڈیٹر علامہ بی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY ALFAZLOADI AN.

تاریخ قادیان

جلد ۲۱ | ۲۱ ربیع الاول ۱۳۵۸ | یوم جمعہ | مطابق ۱۲ مئی ۱۹۳۹ء | نمبر ۱۰۸

خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام میں خوشی کی تقاریب

جماعت احمدیہ

حسب ذیل تقریر ادارہ الفضل کی طرف سے صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی دعوت ولیمہ کے موقع پر بذریعہ لاؤڈ سپیکر جمع کو سنائی گئی :-

خدا تاملے اپنے فضل و کرم سے خاندان حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خوشی اور سرور کی جن تقریبات کے دیکھنے کا ہمیں شرف عطا کر رہا ہے ان میں ایک صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور سیدۃ النہ القیوم صاحبہ بنت حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بصرہ العزیز کے عقد کی تقریب بھی ہے۔ بیاہ شادیوں کے مواقع پر سب لوگ ہی خوشی مناتے اور اظہار سرور کرتے ہیں۔ مگر خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام میں اس قسم کی تقریب بالکل نرالی شان رکھتی ہے۔ کیونکہ اس وقت صفحہ عالم پر انکوں ایسے انسان موجود ہیں جو یقین رکھتے ہیں۔ کہ اس خاندان کو خدا تعالیٰ نے تمام دنیا کے لئے مشعل ہدایت بنایا ہے۔ اس سے نکلنے والی نوزائی کوئی انکاف عالم کو روشن کر رہی۔ اور کئی

رہیں گی۔ اسے تمام جہان کے لئے مہیا دیا و قرار دیا گیا ہے۔ اور اسے جس قدر ترقی اور وسعت حاصل ہوگی۔ اسی قدر زیادہ دینا روحانی فیوض اور برکات حاصل کر سکے گی۔ چنانچہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود تحریر فرماتے ہیں کہ "خدا نے تمام جہان کی مدد کے لئے میرے آئندہ خاندان کی بنیاد ڈالی ہے" (ترتیب القلوب ص ۱۷۷) پھر فرماتے ہیں :- "خدا نے کریم جل شانہ نے مجھے بشارت دے کر کہا۔ کہ تیرا گھر برکت سے بھرے گا۔ اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر پوری کروں گا۔ اور خواتین مبارک سے جن میں سے تو بعض کو اس کے بعد پائے گا۔ تیری نسل بہت ہوگی۔ اور میں تیری ذریت کو بہت بڑھاؤں گا۔ اور برکت دوں گا" ایسے مبارک اور دنیا کے لئے باعث

رحمت خاندان میں شادی کی تقریب ہر مردن کے لئے جس قدر سرور کا باعث ہو سکتی ہے۔ اس کا اندازہ کرنا ممکن نہیں اور اس سے دنیا دار لوگوں کی خوشیوں کو کچھ نسبت ہی نہیں۔ کیونکہ اس خوشی کی بنیاد ان امور پر ہے :-
۱۔ آج سے کئی سال قبل خدا تعالیٰ نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنی نسل کے متعلق جو بشارات دی تھیں وہ پوری ہو کر ایک طرف زندہ خدا کا پتہ دے رہی ہیں۔ اور دوسری طرف حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صداقت ظاہر کر رہی ہیں :-
۲۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی ذریت اور نسل جس قدر بڑھے گی۔ اسی قدر زیادہ دنیا خدا تاملے کے فضل اور رحمت کی سوردیں کیگی۔ اور گراہی اور صلوات سے نکل سکے گی :-

غرض خاندان حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں شادی کی ہر تقریب ہر احمدی کے لئے نہ صرف ذاتی لحاظ سے باعث فرحت و انبساط ہوتی ہے بلکہ دنیا کے لئے خیر و برکت کا موجب ہونے کے لحاظ سے بھی شادمانی پیدا کرتی ہے اور پھر جب ہم دیکھتے ہیں۔ کہ وہ وجود جنہیں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذریت ہونے کا شرف حاصل ہے۔ انہیں دوسروں پر ہر لحاظ سے فوقیت ہے اور ان میں غیر معمولی جوہر پائے جاتے ہیں تو آئندہ کے متعلق خدا تعالیٰ کی بشارات کے پورے ہونے کا یقین اور بھی بڑھتا ہو جاتا ہے۔ خاندان حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بچوں کے عادات و اخلاق۔ ان کی رفتار اور گفتار۔ ان کے جذبات و احساسات۔ ان کے خیالات۔ اور افکار۔ غرض کہ ان کی ہر بات میں ایسا رنگ پایا جاتا ہے۔ جو انہیں دوسروں بالکل ممتاز اور نمایاں کر رہا ہے۔ اور جسے دیکھ کر خدا تاملے کے حضور سجدات بجالانے کو جی چاہتا ہے :-
میرے پاس تفصیلات میں جاننے کے لئے وقت نہیں۔ ورنہ میں بتاتا کہ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کے نہایت اعلیٰ اخلاق و عادات۔ اور نہایت پاکیزہ کردار نے ان کو یوں پر کیا اثر ڈالا ہے جس سے قیام لڑائی

بٹالہ میں احرار کی شرمناک شرارت

حکام کے تساہل کیخلاف

اگر حکام کوئی نساہت نہ دیا تو آل انڈیا نیشنل لیگ ضروری کام چھوڑے گی

قادیان ۱۰ مئی۔ آج بعد نماز عشاء زیر صدارت جناب ملک غلام فرید صاحب ایم۔ اے نائب صدر آل انڈیا نیشنل لیگ کا غیر معمولی جلسہ مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا جس میں بٹالہ کے احرار کی اس شرارت کے خلاف پُر زور صدائے احتجاج بلند کی گئی۔ جو انہوں نے حال میں ایک احمدی کی خوردسالہ بچی کی لاش کو اپنے خاندانی قبرستان میں دفن کرنے سے روکنے کی شکل میں کی۔ اور ان حکام کی فرض ناشناسی اور بزدلی کے خلاف اظہارِ رنج و غم کیا گیا۔ جو افسوس کے شورش سے ڈر کر احمدیوں کو ان کا سلسلہ حق دلانے سے قاصر رہے۔

اس بارے میں اپنے جذبات اور احساسات کا اظہار کرتے ہوئے جناب صدر جلسہ شیخ رحمت اللہ صاحب نے فرمایا کہ مولوی عبدالرحیم صاحب نیر۔ مولوی ابوالعطا صاحب جالندھری۔ اور شیخ محمود احمد صاحب عرفانی نے پر زور تقریریں کیں۔ اور آل انڈیا نیشنل لیگ کے ممبران کو آگاہ کیا۔ کہ وہ ہر وقت تیار رہیں۔ تاکہ اگر متعلقہ حکام نے احمدیوں کے خلاف بٹالہ کے احرار کے اس سنگین نکتہ و شرارت کا انساہت نہ کیا۔ اور جماعت احمدیہ کے مقدس پیشواؤں کی توہین اور جنگ کا سلسلہ برابر جاری رہنے دیا تو ہم خود ایسا قدم اٹھائیں گے جو قانون کے اندر ہوگا مگر متعلقہ حکام کی آنکھیں کھول دینے والا ہوگا۔ اسی سلسلہ میں یہ بھی تحریک کی کہ جو نوجوان ابھی تک نیشنل لیگ کے ممبر نہیں وہ فوراً ممبر بن جائیں۔ تاکہ اگر ضرورت پیش آئے تو وہ بھی اس ہم میں شریک ہو کر ثواب حاصل کر سکیں۔

تقریروں کے بعد شیخ محمود احمد صاحب عرفانی نے حسب ذیل قراردادیں پیش کیں جو متفقہ طور پر پاس کی گئیں۔

(۱) آل انڈیا نیشنل لیگ قادیان کا یہ اجلاس عام بٹالہ کے احرار کے اس سنگین فعل کو گورنمنٹ پنجاب کے علم میں لانا چاہتا ہے۔ اور اس کے خلاف صدائے احتجاج بلند کرتا ہے۔ کہ انہوں نے ۱۲۹ اپریل کو ایک احمدی کی خوردسالہ بچی کی لاش کی سخت بھرتی کی اور اس احمدی کو اس کے خاندانی قبرستان میں اپنی لاش کی لاش دفن نہ کرنے دی۔

(۲) یہ اجلاس عام متعلقہ حکام کے اس بزدلانہ فعل کے خلاف سخت رنج کا اظہار کرتا ہے۔ کہ وہ احرار کی مفدہ پر اذوں سے مرعوب ہو گئے۔ اور ان کی شرارت کے خلاف کوئی نوٹس نہ لے سکے۔

(۳) ہم حکومت پنجاب سے درخواست کرتے ہیں کہ احرار بٹالہ کے سرغنہ۔ حاجی عبدالرحمن شوق محمد۔ نور محمد۔ عمر الدین کے خلاف ضابطہ کی کارروائی کرے۔ ورنہ احرار کے اس ظلم و ستم کو روکنے کے لئے جو اب حد سے بڑھ گیا ہے آل انڈیا نیشنل لیگ کو قانون کے اندر کہتے ہوئے اہم قدم اٹھانا پڑے گا۔

قراردادوں کے بعد جلسہ دعا پڑھا۔ جبکہ شب ختم ہوا۔

کیا جاتا ہے۔ مگر اس عمر میں صاحبزادہ صاحب موصوف نے وصیت طو پر اپنے ظلم سے یہ اقرار نامہ لکھا کہ اپنی زندگی میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے مطابق دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ اور اس کے لئے ہر قربانی کرنے کے لئے تیار رہوں گا اس کے بعد جس قدر میری جائداد ہو اس میں سے اتنا حصہ خداتقائے کبریٰ کے دین کی اشاعت کے لئے صرف کیا جائے گا اسی رقم اقرار نامہ رسیدہ انتہا القیوم صاحب لکھ کر رکھی ہیں۔ اس طرح ثابت کر چکی ہیں کہ ذریت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک سب سے مقدم دین ہے۔ اور اسی کے لئے ان کا فہرسل ہے۔ یہی وہ چیز ہے جو انہیں دنیا کے لئے باعثِ محنت اور برکت ثابت کر رہی ہے۔ اور اسی کی وجہ سے ہر احمدی اپنے قلب میں خوشی اور مسرت کے بے پایاں جذبات پاتا ہے دعا ہے کہ خداتقائے اس مبارک جوڑے کو اپنے فضلوں کے سائے کے نیچے رکھے آمین

دوران میں ان سے ملنے کا موقع ملا۔ اور جو نو مسلم ہونے کے لحاظ سے نہایت گہری نظر سے ان کی حرکت اور سکون کو دیکھتے تھے۔ اسی طرح آپ میں خدا کے فضل سے وہ تمام خوبیاں پائی جاتی ہیں جن کی آپ سے بوجہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذریت ہونے کے توقع کی جاسکتی ہے۔ مگر اس وقت میں صرف ایک بات پیش کرتا ہوں۔ صاحبزادہ صاحب موصوف کی اس وقت عمر ہی کیا ہے وہی جو ہمارے ملک میں کھیلنے کو دینے اور بے فکری سے رہنے کی ہوتی ہے۔ جس میں دور اندیشی پاس تک نہیں پھٹکتی جب کھانے پینے اور پہننے کے سوا کسی بات کا فکر نہیں ہوتا۔ جب دن رات خود فراموشی میں گزرتی ہے۔ اس وقت اپنی موت کا خیال آنا تو آگاہی و ہمت کا لفظ سونہ سے نکالنا بھی ناگوار خیال

مدینہ منورہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان ۱۰ مئی۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کے متعلق آج نو شبے کی رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت بوجہ دردمشکم ناساز ہے احباب حضور کی دعوت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت خداتقائے کبریٰ کے فضل سے اچھی ہے اللہ جناب مرزا عزیز احمد صاحب ایم۔ اے کے ہاں خداتقائے کبریٰ کے فضل سے لڑکا پیدا ہوا۔ اس خوشی میں آج مقامی مدارس میں تعطیل کی گئی۔ ہم اس ولادت پر جناب مرزا صاحب موصوف اور ان کے خاندان کی خدمت میں نیز حضرت مسید محمد اسحق صاحب اور ان کے خاندان کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتے ہیں۔

اس سال حضرت گورنمنٹ سے ۱۹ لڑکیاں ٹیڈل ڈیپارٹمنٹ کے امتحان میں شامل ہوئیں جن میں سے ۴ پاس ہوئیں اور ۲ کپارٹمنٹ میں آئیں۔ ۱۰ لڑکیاں ایسی طور پر شریک امتحان ہوئی تھیں۔ جو سب کامیاب ہو گئیں۔

دعوت عامہ

جماعت احمدیہ کا گویاں صلح جہلم کی تجدید

ہر ماہ یہ جماعت یوم التبلیغ مناتی ہے۔ ہر احمدی تبلیغ کرتا ہے۔ اتوار گزشتہ کو ۲۵ اصحاب کو تبلیغ کی گئی۔ اور راجیو بھی تقسیم کئے گئے۔ جماعت نے وعدہ کیا ہے کہ انشاء اللہ گیارہ نئے مہامین اس سال میں داخل سلسلہ کئے جائیں گے۔ عبدالقیوم صاحب سیکریٹری تبلیغ آئندہ سے مقامی تبلیغ کی مفصل رپورٹ باقاعدہ بھیجنے کا وعدہ فرماتے ہیں۔ ناظر دعوت تبلیغ

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

افراد جماعت کی تعلیم و تربیت

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جس عبادت کی بنیاد رکھی ہے۔ وہ اس کے فضل سے آگاہ عالم میں پھیل رہی ہے۔ مگر اس جماعت کا تبلیغی مرکز ہمیشہ قادیان رہے گا۔ کیونکہ یہ خدا کے رسول کا تخت گاہ ہے۔ قیامت تک دنیا کے احمدیت کی نگاہیں قادیان کی طرف اٹھتی رہیں گی۔ اور احمدی افراد اس مقدس مقام پر حاضر ہو کر سماوی برکات سے مستفید ہوتے رہیں گے۔

اسلام دورِ اول میں ابتداءً مدینہ منورہ ایک معمولی شہر سمجھا جاتا تھا۔ لیکن جوں جوں اسلام کا انتشا ہوتا گیا۔ اور اس شجرہ طیبہ کی شاخیں چاروں طرف پھلتی گئیں۔ وہ مقدس شہر مرجعِ خلافت بنا گیا۔ اور اس کی تقدیس کے ترانے چاروں طرف عالم میں گانے جانے لگے۔ اسی طرح قادیان ایک چھوٹی سی بستی تھی۔ آج وہ ایک قصبہ ہے۔ مگر آسنہ والے دنوں میں اسے جو عظمت اور بزرگی حاصل ہوگی۔ وہ آج عمام انسانوں کے لئے ایک تصورِ محض ہے۔ مگر آسانی نوسختے اسی طرح پورے ہوا کرتے ہیں۔

آج بھی احمدیت دنیا کے بڑے بڑے ممالک تک پہنچ چکی ہے اور مختلف مقامات پر اس کی شاخیں قائم ہو چکی ہیں۔ اس لئے ضروری تھا۔ کہ ان سب کو نظام جماعت کے بارے میں مشورہ کے لئے بلایا جاتا۔ اور جماعت کی بہبود کے متعلق سب جماعت کی آرا کو سامنا جاتا۔ نیز وہ لوگ اس روحانی مرکز میں آکر اللہ تعالیٰ کے

فضلوں کے وارث ہوتے۔ اور اس آسانی مانگہ سے غذا حاصل کرتے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **وَمَا كَانَ الْمُؤْمِنُونَ لِيَنفَعُوا كَافَّةً فَلَئِنْ لَفِئَةٌ مِّنْ كُلِّ فِرْقَةٍ مِّنْهُمْ طَائِفَةٌ لِّيَتَفَقَّهُوا فِي الدِّينِ وَلِيُنذِرُوا قَوْمَهُمْ إِذَا رَجَعُوا إِلَيْهِمْ لَعَلَّهُمْ يَحْذَرُونَ**۔ کہ یہ تو مشکل تھا۔ کہ جملہ مومن مرکز سلسلہ میں جمع ہو جائیں۔ اور براہ راست خدا کے نبی یا اس کے خلیفہ کی باتیں سنیں لیکن ایسا تو باسانی ہو سکتا ہے کہ مومنوں کی ہر جماعت میں سے کچھ لوگ بطور نمائندگان مرکز سلسلہ میں آئیں۔ اور دین کے بارے میں پوری واقفیت حاصل کریں۔ اور واپس جا کر اپنی قوم کو راہ راست پر لائیں۔ اور خدا کے عذاب سے انہیں ڈرائیں تا وہ چوکس رہیں۔

یہ آیت کریمہ بوضاحت بیان کر رہی ہے۔ کہ جن حالات میں سب افراد سلسلہ مرکز میں حاضر نہ ہو سکیں ان میں سے بعض کا وہاں آنا۔ اور دین کے مسائل اور جماعتی امور سے پوری آگاہی حاصل کرنا ضروری ہے اور ان لوگوں کا فرض ہوگا۔ کہ واپس جا کر اپنی اپنی قوم کو حقائق سے آگاہ کریں۔ اور خدا کے عذاب سے بچنے کے طرق بتلائیں۔ میرے نزدیک اس آیت میں خصوصیت سے ان لوگوں کا ذکر ہے۔ جو جماعتی امور کے سیکھنے اور ان کے متعلق تفقہ حاصل کرنے کے لئے مرکز روحانیت میں جمع ہو رہے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے اتباع کو خاص طور پر نصیحت فرمائی ہے۔ کہ وہ گاہے گاہے قادیان آتے رہیں۔ تا یہاں کی برکات سے مستفید ہوتے رہیں۔ اور اکثر احمدی احباب انفرادی حیثیت میں اس پر عمل پیرا رہتے اور ہیں۔ لیکن باقاعدہ طور پر نمائندوں کے حاضر ہونے کا طریق موجودہ مجلس مشاورت کے اجراء سے ہی شروع ہوا ہے۔ جو خلافتِ ثانیہ کی تعلیم و تربیت کے لئے ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ الوصیت میں ارکانِ صدر انجمن احمدیہ کا فرض قرار دیا ہے۔ کہ وہ ان تمام خدمات کو حسب ہدایت سلسلہ احمدیہ سجالائیں۔

ظاہر ہے۔ کہ سلسلہ احمدیہ ساری جماعت کا نام ہے۔ اور ساری جماعت کی ہدایت کے مطابق خدمات سلسلہ کو سجالانے کے لئے شعور ملی بھی ضروری ہے۔ اور مشورہ لینے والا وجود بھی لازماً ہے۔ یعنی ایک واجب الاطاعت امام ہو۔ جو بموجب ارشادِ باری و شاد و دھنی الامر جماعت کے نمائندوں سے مشورہ لے۔ اور **وَإِذَا عَزَمْتَ فَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ** کے مطابق فیصلہ کو نافذ کرے۔ اور صدر انجمن احمدیہ اس فیصلہ کی تعمیل کرے۔ اور اس کے جملہ کارکن اس ہدایت کے مطابق خدمات سجالائیں۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ العزما نے تصریح فرمائی ہے کہ مجلس مشاورت کی بنیاد رکھ کر احباب جماعت کے لئے قرآنی آیت کی تعمیل کی صورت پیدا فرمائی۔ نیز نظام جماعت

کو حکم ترین طریق پر مکمل فرمایا۔ اب مختلف جماعتوں سے ان کے نمائندے منتخب ہو کر آتے ہیں۔ اور صدر انجمن احمدیہ کے میسرور ناظر صاحبان اپنے اپنے مفروضہ کام کے بارے میں اہم امور اس مجلس میں پیش کرتے ہیں۔ ان پر مشورہ ہوتا ہے۔ تمام نمائندگان آزادی سے رائے کا اظہار کرتے ہیں۔ اور روحانی معلم کے سامنے ان کی قابلیت اور لیاقت ظاہر ہوتی ہے۔ اور یا ہی تعارف ہوتا ہے دین کی حدود کو ملحوظ رکھتے ہوئے شریعت کے قواعد کے مطابق سب فیصلے ہوتے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ کے نمائندے اس موقع پر دینی واقفیت میں بھی اضافہ کرتے ہیں۔ بیسیوں مسائل ان پر منکشف ہوتے ہیں اور نظام جماعت کے متعلق وہ عملی وجہ البصیرت رائے دیتے ہیں۔ خدا کا خلیفہ ان کی آراء۔ اور ان کے دلائل سننے کے بعد فیصلہ فرماتا ہے۔ اور صدر انجمن احمدیہ کے لئے وہ فیصلہ سلسلہ احمدیہ کی ہدایت ہوتی ہے۔ جس کے مطابق کام کیا جاتا ہے۔

مجلس مشاورت کا یہ اسلامی نظام سالہا سال سے جاری ہے۔ اور ہر سال جماعت احمدیہ کے نمائندے اس اہم فرض کو ادا کرتے ہیں۔ گزشتہ سال کے کام پر تبصرہ اور آئندہ کے لئے پروگرام۔ اور اہم امور کا تصفیہ کیا جاتا ہے۔ پس مجلس مشاورت افراد جماعت کی دینی تعلیم و تربیت کے لئے بہترین ذریعہ ہے۔ جو اصحاب اس موقع پر تشریف لاتے ہیں۔ وہ نہ صرف قادیان میں آکر شہداء کے زیارت کرتے اور ان اصحاب سے ملتے ہیں جنہوں نے خدائے مہربان سے اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور اس کے زندگی بخش کلام کو اپنے کانوں سے سنا۔ بلکہ وہ حضرت امیر المؤمنین کی زیارت اور آپ کے روح پروردگاری سے بھی مستفیض ہوتے اور ایک نئی امنگ نیا جوش اور ترقی کے نئے عزم کے مرکز سلسلہ سے ہونے جاتے ہیں۔ اس سال کی مشاورت کے تاثرات کو آئندہ قطعاً پیش کر دیں گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

لاہور میں احمدی مبلغین کی تقریریں

جماعت احمدیہ لاہور کا ماہواری اجلاس ۳۰ اپریل کو مسجد احمدیہ لاہور میں زیر صدارت شیخ عبدالحمید صاحب منعقد ہوا۔ چودھری احمد جان صاحب نے مجلس شاورت کی روداد اور فیصلہ جات ساکر عمل کرنے اور نفع اور ذمہ داریوں کی ادائیگی کی طرف متوجہ کیا۔ مولوی محمد سلیم صاحب سابق مبلغ فلسطین نے "اہمیت تبلیغ" پر تقریر کی۔ اور اجاب جماعت کو دوران سال میں نئے احمدی بنانے کے وعدہ کے ایقار کی توجہ دلائی۔

پھر مولانا راجیک صاحب نے سورہہ والعصر کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

سکون اور حرکت کا قانون دنیا میں جاری ہے۔ اور انبیاء کی جماعتیں بھی اس سے مستثنیٰ نہیں۔ کبھی وہ تبلیغ میں مہمک ہوتی ہیں۔ اور دوسرے کو بیدار کرتی ہیں کبھی اشرار کے ذریعہ سے ان کے سکون میں حرکت پیدا کی جاتی ہے۔ اور ان کو بیدار کیا جاتا ہے۔ خطبہ الہامیہ کے مطالبہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جہاد ۱۴ سال تک ہوگا۔ اس کے بعد مانگے کا نزول ہوگا۔ اور نصرت۔ و تائید ہوگی۔ اور تمام پہاڑ اڑا دیئے جائیں گے۔ اب دنیا میں انقلاب عظیم جنگوں کے ذریعہ ہوگا۔ ہلاکت کے بعد رشد والوں کی آنکھیں کھل جائیں گی۔ اور یسٹونٹ عن الجبال قل ینسفھا ساجی نسفا کا نظارہ جیسے آنحضرت صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں پہلو پذیر ہوا اور تیسرے کسرے کی مخالفت کے پہاڑ اڑا دیئے گئے۔ ایسا ہی ہمارے زمانہ میں اس کا اعادہ ہوگا۔ گو ہم کمزور ہیں لیکن قادر مطلق ہستی ہماری پشت چاہے۔ اور تمام وعدوں کا ایفا ہی کے فضل و کرم سے ہوگا۔

اللہ تعالیٰ کی بعض نصرتیں انسان کی کوشش کے ساتھ وابستہ ہیں جیسے انسان کو اٹھو دے۔ اور پانی قابل کرے۔ لیکن آسمانی پانی مغت سہانیت کے ماتحت ملا کرتا ہے۔ پس ضروری ہے۔ کہ ہم اپنی کوششوں کو اس حد تک پہنچا دیں۔ جو آسمانی برکات کو جذب کرنے کا موجب ہوں۔ جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے کعبہ کی بنیاد کو قائم کیا۔ اور سابقاً تقبل مناکے نتیجہ میں آسمانی انوار نے قبولیت دعا کا خود نشان دکھایا۔ اور عظیم الشان برکات کا نزول فرمایا۔ اور اسے قیامت تک مرجع خلائق بنایا۔

باطنی اور روحانی تکمیل جس کی از حد ضرورت ہے۔ صرف قانون شریعت کے ذریعہ ہی ہوتی ہے۔ اور اس کے لئے تلاوت آیات۔ تزکیہ نفس۔ تعلیم کتاب اور تعلیم حکمت پر عمل کی ضرورت ہے۔ اور جہاں صفات الہی الملک القدوس۔ العزیز اور الحکیم کے مظہر بننے کی ضرورت ہے۔ وہاں صفات رب العالمین۔ رحمن۔ رحیم اور مالک یوم الدین کا مظہر بننا ضروری ہے۔

جسمانی نشوونما کی تکمیل قانون قدرت

کے ذریعہ ہوا کرتی ہے۔ اور جب یہ دونوں تکمیلیں مل جاتی ہیں تو آٹھ ہو جاتی ہیں۔ اور عرش الہی کو اٹھانے والے آٹھ ملائکہ سے اوپر ایسے تکمیل انسان کا مقام ہوتا ہے۔ اور ان صفات کا مظہر جو انسان بن جائے۔ وہ دنیا میں انقلاب عظیم پیدا کر دیتا ہے اور اس کے باقیہاں لوگوں کے تمام پہاڑ اڑ جاتے ہیں۔

یہ زمانہ تبلیغ کا آسان زمانہ ہے۔ دائر لیس۔ لاؤڈ سپیکر وغیرہ مختلف ایجادات خدمت احمدیت کے لئے ہیں۔ اور یہ برکت کا زمانہ ہے۔ اور مسیح پاک کی شان انی معات مع اھلک و اھلبک کو ظاہر کرنے والا ہے۔ پس ضروری ہے کہ ہم دل و جان سے حضور کے محبوب بننے کی سعی کریں۔ تا خدا تعالیٰ کی معیت ہمارے ساتھ ہو۔

جس طرح دنیا میں (۱) جمادات (۲) نباتات (۳) حیوانات (۴) انسان ہوتا ہے۔ اسی طرح ہر مجلس میں شامل ہونے والوں کے احساسات کا حال ان مختلف حیثیتوں سے مشابہ ہوتا ہے۔ فائدہ وہی حاصل کرتے ہیں۔ جو انسانی احساسات کو اپنے اندر پیدا کرتے ہیں۔ پس کوشش کرو۔ اور دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اندر وہ صحیح احساس پیدا کرے۔ جس کے ماتحت ہمیں ہر وقت اللہ ہی مد نظر ہو۔ اور یہ احساس ہمارے ہر خیال پر غالب آجائے۔ اور قتل ات صلواتی و فسکی و مجیہای دم ماتی اللہ رب العالمین کا ہم مجسمہ بنکر دنیا کو اللہ کے نور سے منور کرنے والے ہوں۔ امین

خاکسار عبد اللہ محمد علی سیکری عوۃ تبلیغ

میلاد النبی کے جلسہ میں سیرۃ النبی پر لیکچر

اب کے اکثر مقامات میں میلاد النبی کے جلسوں کا انتظام کیا گیا ہے۔ اور کئی جگہ احمدی بھی ان جلسوں میں شریک ہوئے۔ اور تقریریں کی ہیں۔ ایسے جلسوں میں سے ایک کی رپورٹ حسب ذیل ہے۔

سٹیڈیو ریڈیو نٹ صاحب جماعت احمدیہ بدلتی نے خاکسار کو اطلاع دی۔ کہ بدلتی میں میلاد النبی کے موقع پر ایک جلسہ کا اہتمام کیا گیا ہے۔ جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریریں ہوں گی۔ ہمیں بھی تقریر کرنے کا موقعہ دیا گیا۔ لہذا آپ فوراً چلے آئیں۔ چنانچہ خاکسار بذریعہ سائیکل وہاں پہنچا۔ ۸ بجے جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ غیر احمدی اور غیر مبلغ لیکچر اردوں نے تقریریں کیں۔ اور آخر میں خاکسار کو تقریر کرنے کا موقعہ ملا۔ جلسہ میں حاضرین کی تعداد بہت کافی تھی۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں پہلے سیرت النبی کے بیان کی ضرورت اور اس کے فوائد پر روشنی ڈالی۔ اور پھر امن عالم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے موعود پر تقریر کی۔ جس میں بتایا کہ حضور نے دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے ایسی بہترین تعلیم فرمائی ہے۔ کہ اگر اس پر عمل کیا جائے تو دنیا سے تمام فساد دور ہو جائیگا۔ خدا کے فضل اور اس کی تائید سے بیسیکچر بہت مقبول ہوا۔ اور پبلک نے اسے بہت پسند کیا۔ جلسہ کے اتمام پر بعض لوگوں نے کہا علمی مضامین پر لیکچر دینا صرف احمدیوں کا کام ہے۔ خدا کے فضل سے پبلک نے اس لیکچر کو پسند کیا۔ اور تمام تقریریں

عوض آوارہ: خاکسار محمد علی سیکری

کیا آپ ان صاحب کو جو تنظیمات میں مدد دیا ہے۔ ان کے لئے کھانے کی وجہ سے روزنامہ افضل کے خیرباد نہیں بٹھے۔ ان کے لئے کھانے کی وجہ سے روزنامہ افضل کے خیرباد نہیں بٹھے۔ ان کے لئے کھانے کی وجہ سے روزنامہ افضل کے خیرباد نہیں بٹھے۔

بنگال مسلم لیگ کانفرنس میں مسلمان لیڈروں کی تقریریں

۵-۶ مئی کو کانچی نار (بنگال) میں مسلم لیگ کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں بنگال قومی تمام مقتدر مسلم رہنما شریک ہوئے۔ دوپہلے جلسوں کا لاگنا۔ بنگال گورنمنٹ کے پرمیٹس سرناظم الدین نے اپنی تقریر میں کہا کہ مسلمان جنگ نہیں چاہتے۔ بلکہ دوسری قوموں کے ساتھ صلح چاہتے ہیں۔ لیکن اس کے بیٹھے نہیں کہ وہ اپنے جائز حقوق بھی چھوڑ دیں گے۔ وہ خوب جانتے ہیں۔ کہ صرف طاقتور ہی حقوق کے تحفظ کی ضمانت ہو سکتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ کانگریسی قومیت ایک کھونا سکھ ہے۔ جو کیونہ نرم اور کیونہ نرم کی دھاتوں سے مرکب ہے۔ کانگریس نہایت سرعت کے ساتھ استبداد پسند جماعت بنتی جا رہی ہے۔ اسلام دنیا میں اتحاد اور منادات کا علم بردار ہے۔ اور اس کی عظمت اور سر بلندی کا راز اسی میں ہے۔ امیر و عزیز۔ سیاہ و سفید۔ اور گورے کا لے سب مسلمان بھائی ہیں۔ یہی وجہ ہے۔ کہ مسلم لیگ میں شیوہ سنی یا سید و پٹھان کی کوئی تمیز نہیں۔ ہر کلمہ گو اس کا رکن اور قسامت بن سکتا ہے۔ ان کے اجداد حسین شہید سہروردی لیڈر نے تقریر کی۔ جس میں کہا کہ کانگریس مسلم لیگ سے اتحاد کے لئے تیار نہیں۔ لیکن شیوہ۔ سنیوں۔ اراکیوں اور شیخوں کے ساتھ روابطہ پیدا کرنے کے لئے بیکار ہے۔ جس کے صاف معنی یہ ہیں۔ کہ وہ اتحاد نہیں۔ بلکہ مسلم لیگ کی طاقت کو کمزور کرنا چاہتی ہے۔ انہوں نے کہا۔ کہ کانگریسی صوبوں میں مسلمانوں پر شدید مظالم ہو رہے ہیں۔ اور ان میں رہنے والے مسلمان تمام قوم کی طرف سے مبارک باد کے مستحق ہیں۔ کہ وہ سب مظالم نہایت صبر کے ساتھ برداشت کر رہے ہیں۔ مگر اب تک کانگریسی راج کی غلامی گوارا کرنے کے لئے تیار نہیں ہوئے۔

کانگریس کی اندرونی خانہ جنگی اور وائسرائے ہند

ڈاکٹر پٹا جانی سیتا رامیہ نے جو مسٹریوں کے مقابلے میں کانگریس کی صدارت کے سلسلے میں ناکام رہے تھے۔ ۹ مئی کو مدراس میں ایک پریس کے نمائندوں سے بیان کیا۔ کہ کانگریس کی اندرونی کشمکش اور انجمن میں وائسرائے ہند کو بھی خاص دلچسپی تھی۔ تریپوری کے اجلاس کے سلسلے میں ۱۵ مارچ کو آپ کانگریس جی سے ملاقات کرنا بتاتا ہے۔ کہ وہ منتظر تھے۔ کہ کانگریس کس کی لیڈرشپ کو تسلیم کرے گی۔ اگر کانگریس جی کے کسی مد مقابل کی لیڈری تسلیم کر لی جاتی۔ تو وہ اس سے ملتے۔ اگر یہ بات نہ ہوتی۔ اور وہ محض کانگریس جی کی ملاقات کے متنی ہوتے۔ تو وہ کانگریس کے اجلاس سے قبل بھی اس ملاقات کا انتظام کر سکتے تھے۔ دراصل وہ ہندوستان کے واحد لیڈر سے ملا چاہتے تھے۔ اور اب یہ دو مرتبہ ملے ہو چکا ہے۔ کہ ہندوستان کی واحد نمائندگی کا حق صرف کانگریس جی کو ہے۔ اور وہی ملک کی آواز ہیں۔ بے شک ڈیلیگیٹوں نے مسٹریوں کے حق میں فیصلہ کر دیا تھا۔ لیکن جب اس کی اپیل تریپوری کے اجلاس میں کی گئی۔ تو یہ فیصلہ قائم نہ رہ سکا۔ پھر اسے آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس کلکتہ میں پیش کیا گیا۔ اور وہاں بھی تریپوری کے فیصلہ کی تصدیق ہو گئی۔ اور راجندر بابو کا صدر منتخب ہو جانا بھی دراصل کانگریس جی کی فتح ہے۔

جنوبی افریقہ میں ہندوستانیوں سے امتیازی سلوک کا سوال

شعلہ سے آمدہ خبروں سے پایا جاتا ہے۔ کہ وہاں کے سیاسی حلقوں میں جنوبی افریقہ کے ایشیاٹک بل کو نہایت ہی ناپسندیدہ دنگا ہوں سے دیکھا جاتا ہے۔ اور امید کی جاتی ہے۔ کہ وائسرائے ہند لارڈ ڈہار آنک کی طرح اس نہایت ہی نامنصفانہ قانون کے خلاف پبلک طور پر پروٹسٹ کر کے وہاں کے ہندوستانیوں کے مفاد کو تقویت پہنچائیں گے۔ لیکن دوسری طرف یہ بھی خیال ہے۔ کہ فی الحال چونکہ یہ قانون عارضی طور پر نافذ کیا جا رہا ہے۔ اور ہو سکتا ہے اسے مستقل صورت نہ دی جائے۔ اس لئے شاید وائسرائے کی طرف سے پبلک پروٹسٹ موزوں نہ ہو۔ حکومت ہند کی ایک تجویز یہ بھی تھی۔ کہ وہاں ایک گول میز کانفرنس کا انعقاد کر کے ہندوستانیوں کی حیثیت اور ان کے حقوق کے سوال کا تصفیہ کر لیا جائے۔ لیکن موجودہ فضا ایسی کسی کانفرنس کے لئے سازگار نظر نہیں آتی۔ ٹرانسوائ میں نین ہزار ہندوستانیوں نے اس قانون کے خلاف سٹیہ آگرہ کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ اور حکومت ہند کو خیال ہے کہ ایسا نہ ہو۔ یہ تحریک نازک صورت اختیار کر کے وائسرائے کی طرف سے پبلک پروٹسٹ کو ضروری قرار دے۔ اگر ایسی نوبت آئی۔ تو اسکا طریقہ یہی ہو گا۔ کہ وہاں سے برطانوی سفیر کو واپس بلا لیا جائے گا۔ لیکن پروٹسٹ کا یہ اتہامی قدم ہے۔ اور اسوقت اسے نہیں اٹھایا جائے گا۔ جب تک کہ ہندوستانیوں کی شکایات کو دور کرنے کے تمام ذرائع ختم نہیں ہو جاتے۔

صرف مسلمان کیلئے کر فیو آرڈر

لکھنؤ کے شیوہ سنیوں کا جھگڑا زوروں پر ہے۔ فریقین کے جتنے گرفتاریوں کے لئے پیش ہو رہے ہیں۔ اور بااثر افراد شمولیت اختیار کر رہے ہیں۔ کہ فیو آرڈر رات کے آٹھ بجے سے لے کر صبح کے چوبیس بجے تک صرف مسلمانوں کے لئے جاری ہے۔

ریاست راجکوٹ میں پریس ایکٹ کا نفاذ

راجکوٹ سے ۹ مئی کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ وہاں ٹھاکر صاحب نے ایک آرڈی نانس جاری کیا ہے۔ جس کے رو سے اخبارات مجسٹریٹ کی تحریری اجازت سے شائع ہو سکیں گے۔ اور مجسٹریٹ مختار ہو گا۔ کہ جب چاہے اجازت نامہ منسوخ کر دے۔ اخبار یا پریس جاری کرنے کے لئے ایک ہزار روپیہ کی ضمانت حکم ملنے پر داخل کرنی ضروری ہوگی۔ جس کی ضبطی کی صورت میں نئی ضمانت تین ہزار تک طلب کی جا سکتی ہے۔ اور اجازت کے بغیر پریس یا اخبار جاری کرنے کی صورت میں حکومت اسے ضبط کر سکتی ہے۔ جو اخبار یا پریس ریاست کے نظم و نسق کے متعلق عوام الناس میں منافرت اور بددلی پھیلائیں گے۔ لوگوں کو واجبات کی عدم ادائیگی کی تحریک کریں گے۔ سرکاری ملازمین کو مستعفی ہونے یا فریضہ ادا نہ کرنے کی تحریک کریں گے۔ اس آرڈر کے قیام کی راہ میں مشکلات پیدا کریں گے۔ یا لوگوں کو تشدد پر اکسائیں گے۔ ان سے ضمانت طلب کی جائے گی۔

یہ بھی خبر ہے۔ کہ دربار ویو والانے کانگریس جی کو تار دیا ہے۔ کہ میں نے مسلمان اور عیسیتوں سے مشورہ کر لیا ہے۔ چند آل چیف جسٹس سے فیصلہ کرانے والی بات میں جو کسی ہے۔ آپ نے اپنے یہاں قیام کے ایام میں ان دونوں اقلیتوں کو یقین دلایا تھا۔ کہ ریفرم کمیٹی میں انکا ایک ایک نمائندہ لیا جائے گا۔ لیکن اب آپ اس وعدہ کو مشروط بناتے ہیں۔ چیف جسٹس سے یہ فیصلہ کر لیا جائے گا۔ کہ آپ نے ان کے ساتھ جو وعدہ کیا تھا۔ وہ مشروط تھا یا غیر مشروط۔

مغزنی سیاسیات میں اتار چڑھاؤ

برطانوی پارلیمنٹ میں وزیر اعظم کی تقریر

۸ مئی کو دارالعوام میں مسٹر چیمبرلین نے کہا۔ کہ معاہدہ کے سلسلہ میں روس نے جو باتیں پیش کی تھیں۔ ان کے متعلق حکومت برطانیہ کا جواب برطانوی سفیر مقیم بلوگو کو بھیج دیا گیا ہے۔ روس نے اس وقت جو سوالات اٹھائے ہیں۔ ان کا موجودہ تاریخی حالات کے پیش نظر پبلک پلر پر اظہار مناسب نہیں۔ لیکن میں یہ واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ موجودہ پالیسی کے لحاظ سے گورنمنٹ برطانیہ روس کا تعاون ضرور حاصل کرنا چاہتی ہے۔ آپ نے اس سوال کا جواب دینے سے انکار کر دیا۔ کہ روس کے وزیر خارجہ کے متعلق ہونے سے اس گفت و شنید میں کوئی تبدیلی تو یہاں نہیں ہوئی۔ آج ڈیڑھ گھنٹہ کے متعلق بھی بہت سے سوالات کئے گئے۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا کہ پولینڈ کے وزیر خارجہ نے جو تقریر کی ہے۔ وہ اس کی حکومت کی مضبوط پالیسی کا اظہار کرنے کے علاوہ مصالحتی نہیں ہے۔ اور ہم نے اس کا خیر مقدم کیا ہے۔ میری گورنمنٹ کی طرف سے کئی بار اس امر کی مصالحت کی جا چکی ہے۔ کہ وہ پر امن ذرائع اور دوستانہ گفت و شنید سے ہی بین الاقوامی مسائل کو حل کرنے کے حق میں ہے۔ اور ہم ہر ایک کو نمیک مشورہ دینے کے لئے ہر وقت تیار ہیں۔ کسی نوٹس اور اطلاع کے بغیر ہٹلر کی طرف سے بحری معاہدہ کی تیسخ یا نکل غیر مناسب حرکت ہے۔ اور اس سے پیدا شدہ صورت حال کے تمام پہلوؤں پر پوری طرح غور کر لیا گیا ہے۔ اور بوزمن گورنمنٹ کو اس کے متعلق ایک مناسب مراسلہ عنقریب بھیج دیا جائے گا۔

اس کے بعد جبریں بھرتی کا بل دوسری خواندگی کے لئے ہاؤس کے پیش ہوا۔ اور اس پر عام بحث شروع ہوئی۔ مسٹر ڈیوڈ ہین نے اس کی مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ جبریں بھرتی سے کوئی خاص فائدہ نہیں ہوگا۔ اور دوسرے ممالک کو بلاوجہ برطانیہ سے شکایات کا موقعہ یہاں ہوگا۔ اس لئے اس بل کے بجائے گورنمنٹ کو ڈائریکٹر سسٹم کے ذریعہ اپنے مقصد کو حاصل کرنا چاہئے۔ لیکن حکومت کی طرف سے کہا گیا۔ کہ موجودہ حالات کا مقابلہ ڈائریکٹر سسٹم سے ہرگز نہیں کیا جا سکتا۔ ملک کی حفاظت کے لئے اس وقت جتنے آدمی درکار ہیں۔ وہ جبریں بھرتی کے بغیر نہیں آسکتے۔ بل کی دوسری خواندگی بھی پاس ہو گئی۔

ڈیوک آف ونڈسمر کی تقریر

سابق ملک معظم اور حال ڈیوک آف ونڈسمر نے حال میں ایک پیغام براد کاٹ کیا ہے جس میں کہا۔ کہ دنیا میں اس وقت جو حالات رونما ہو رہے ہیں۔ وہ حد درجہ تشویش انگیز ہیں۔ اور خطرہ ہے۔ کہ دہری نتیجہ ان سے پیدا نہ ہو۔ جو آج سے تقریباً ۲۵ سال قبل پڑا تھا۔ اور اسی خطرہ کے احساس نے مجھے اپنی ہر خاموشی کو توڑنے پر مجبور کر دیا ہے۔ میں گذشتہ جنگ عظیم کے ایک سپاہی کی حیثیت سے یہ دلی خواہش رکھتا ہوں کہ دنیا پھر دوبارہ اس جہنم میں نہ پڑے اور اس تباہ کن دیوانگی سے بچ جائے اس کوئی سیاسی مسئلہ نہیں ہے۔ اس لئے اسے اس نقطہ نگاہ سے حاصل کرنے کی کوشش نہیں کرنی چاہئے۔ جنگ میں جس قوم کو بھی فتح حاصل ہوگی۔ بدی کے ساتھ ہوگی۔ اور اس کا نتیجہ انارکھی اور طوائف الملوک ہوگا۔ جس سے تمام دنیا ایک مصیبت میں مبتلا ہو جائے گی۔ آخر میں آپ نے کہا۔ کہ دنیا سے جنگ کے خطرہ کو دور رکھنے کا ایک مفید طریقہ یہ بھی ہے۔ کہ مختلف اقوام کی طرف سے ایک دوسرے کے خلاف جو زہر آلود پروپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ اسے فوراً بند کر دیا جائے۔

ترکی کو اٹلی کی دھمکی اور اس کا جواب

روم سے آمد اطلاعات منظر ہیں۔ کہ حکومت اٹلی نے ترکی۔ یونان اور رومانیہ کو متنبہ کیا ہے۔ کہ وہ ڈکٹیٹروں کے خلاف نہ کسی اسٹا میں متزیک ہوں۔ اور نہ اپنی بند رگاہوں سے دوسروں کو فائدہ اٹھانے دیں۔ ورنہ حکومت اٹلی البانیہ میں اپنی جدید فوجی مرکز قائم کرے گی۔ جو ان کے لئے بہت پریشان کن ثابت ہوگا۔ اس پر ترکی اخبارات میں بہت لے دے رہی ہے۔ اور وہ لکھتے ہیں۔ کہ ترکی کا رویہ ہمیشہ مصالحتی رہا ہے۔ اور اب بھی وہ امن و صلح کا ہی منتہی ہے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں۔ کہ ہم کسی سے ڈرتے ہیں۔ ترکی اس قسم کی گیدڑ بھکیوں سے مرعوب نہیں ہو سکتا اور کسی نے اس کی طرف رخ کرنے کی جرأت کی تو اس کے دانت کھٹے کر دیئے جائیں گے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تونس اور طرابلس میں اٹلی کے خلاف بغاوت

عربی اخبارات نے اس خبر کو یورپ سے ذوق سے شائع کیا ہے۔ کہ تونس اور طرابلس میں اطالویوں کے خلاف مسلح بغاوت ہو گئی ہے۔ ۹ اپریل کو اطالوی براد کاٹنگ ٹینشن کے ذریعہ اہل تونس کو یہ تلقین کی گئی تھی۔ کہ وہ فرانس کے خلاف مظاہرات کریں۔ لیکن انہوں نے اس کو کوئی پروا نہ کرتے ہوئے اس کی تعمیل نہیں کی۔ وجہ یہ ہے۔ کہ البانیہ پر اٹلی کے قبضہ نئے مسلمانوں کو اس سے بہت متنفر کر دیا ہے۔ اور ہر قلب اس کے خلاف نفرت اور غصہ کے جذبات سے بھرا ہوا ہے۔ حتیٰ کہ ان علاقوں میں جو اطالوی آباد ہیں۔ وہ بھی مسولینی کے خلاف ہیں۔ چنانچہ انہوں نے ایک جگہ کے اس قبضہ کی شدید مذمت کی ہے۔ اور اعلان کیا ہے۔ کہ اگر فرانسوں نے کبھی اس طرف رخ کیا۔ تو سب سے پہلے اطالوی مقیم تونس ان کے مقابل پر صفت آرا ہوئے۔ طرابلس و الغرب اور بیسیا میں اطالوی قلعہ بندوں نے بھی غزوں کے اندر شدید غصہ و نفرت کے جذبات پیدا کر دیئے ہیں۔ اور بددی قباک میں بائیسویں سخت بددی اور بے چینی پائی جاتی ہے۔ اور سخت شتمل میں۔ ان کی طرف سے مسلح بغاوت برپا ہو چکی ہے۔ اگرچہ اطالوی حکومت اس کی خبروں کو ملک کے اندر پہنچنے سے روکنے کی پوری کوشش کرتی ہے۔ مگر پھر بھی تمام جگہ اس کا پھر چاہے۔ اور حکومت کے خلاف پبلک مظاہرات ہو رہے ہیں۔ الجزائر میں مقیم اطالوی غیر نے وہاں کے اطالوی باشندوں کو دعوت دی تھی۔ کہ وہ اٹلی جا کر فوج میں متزیک ہوں لیکن ان کے مقامی لیڈروں نے اس تحریک کی سخت مخالفت کی ہے۔ اور اٹلی جانے سے لوگوں کو روک رہے ہیں صرف شہر الجزائر میں ۱۰ ہزار اطالوی آباد ہیں۔ رباط کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ وہاں فیسی اسٹ اسیول کی تعلیم دینے کے لئے حکومت اٹلی نے ایک سکول جاری کیا تھا۔ لیکن وہاں کے باشندوں نے اس سکول کو امداد دینے سے انکار کر دیا ہے۔

عرب ممالک میں اطالوی جاسوس

عربی اخبارات سے یہ اطلاعات ملی ہیں۔ کہ مین کی گورنمنٹ نے ایک ایسے گروہ کو گرفتار کیا ہے۔ جو بظاہر تجارت لیکن باطن اٹلی کی جاسوسی کر رہا تھا۔ یہ لوگ حدیدہ صفا جا رہے تھے۔ کہ گرفتار کر لئے گئے۔ ان کے قبضہ سے بہت سے اہم کاغذات اور نقشے برآمد ہوئے ہیں۔ اسی طرح بیروت میں بھی ایک ایسے گروہ کی گرفتاری عمل میں آئی ہے۔ جو حکومت اٹلی کا جاسوس تھا۔ اس گروہ میں بلدیہ بیروت کا ایک

عربی اخبارات نے اس خبر کو یورپ سے ذوق سے شائع کیا ہے۔ کہ تونس اور طرابلس میں اطالویوں کے خلاف مسلح بغاوت ہو گئی ہے۔ ۹ اپریل کو اطالوی براد کاٹنگ ٹینشن کے ذریعہ اہل تونس کو یہ تلقین کی گئی تھی۔ کہ وہ فرانس کے خلاف مظاہرات کریں۔ لیکن انہوں نے اس کو کوئی پروا نہ کرتے ہوئے اس کی تعمیل نہیں کی۔ وجہ یہ ہے۔ کہ البانیہ پر اٹلی کے قبضہ نئے مسلمانوں کو اس سے بہت متنفر کر دیا ہے۔ اور ہر قلب اس کے خلاف نفرت اور غصہ کے جذبات سے بھرا ہوا ہے۔ حتیٰ کہ ان علاقوں میں جو اطالوی آباد ہیں۔ وہ بھی مسولینی کے خلاف ہیں۔ چنانچہ انہوں نے ایک جگہ کے اس قبضہ کی شدید مذمت کی ہے۔ اور اعلان کیا ہے۔ کہ اگر فرانسوں نے کبھی اس طرف رخ کیا۔ تو سب سے پہلے اطالوی مقیم تونس ان کے مقابل پر صفت آرا ہوئے۔ طرابلس و الغرب اور بیسیا میں اطالوی قلعہ بندوں نے بھی غزوں کے اندر شدید غصہ و نفرت کے جذبات پیدا کر دیئے ہیں۔ اور بددی قباک میں بائیسویں سخت بددی اور بے چینی پائی جاتی ہے۔ اور سخت شتمل میں۔ ان کی طرف سے مسلح بغاوت برپا ہو چکی ہے۔ اگرچہ اطالوی حکومت اس کی خبروں کو ملک کے اندر پہنچنے سے روکنے کی پوری کوشش کرتی ہے۔ مگر پھر بھی تمام جگہ اس کا پھر چاہے۔ اور حکومت کے خلاف پبلک مظاہرات ہو رہے ہیں۔ الجزائر میں مقیم اطالوی غیر نے وہاں کے اطالوی باشندوں کو دعوت دی تھی۔ کہ وہ اٹلی جا کر فوج میں متزیک ہوں لیکن ان کے مقامی لیڈروں نے اس تحریک کی سخت مخالفت کی ہے۔ اور اٹلی جانے سے لوگوں کو روک رہے ہیں صرف شہر الجزائر میں ۱۰ ہزار اطالوی آباد ہیں۔ رباط کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ وہاں فیسی اسٹ اسیول کی تعلیم دینے کے لئے حکومت اٹلی نے ایک سکول جاری کیا تھا۔ لیکن وہاں کے باشندوں نے اس سکول کو امداد دینے سے انکار کر دیا ہے۔

تأمین مقام امیر جماعت احمدیہ بھیرہ

ملک محمد حسین صاحب آف بھیرہ امیر جماعت احمدیہ بھیرہ بنام مرقا النساء و جرح المغافل بیمار اور چلنے پھرنے سے معذور ہو کر زیر علاج ہیں۔ بنا بریں انہوں نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے حضور درخواست رخصت چھ ماہ ارسال کی ہے۔ اور اس میں یہ تجویز پیش کی ہے کہ اس عرصہ کے لئے مخدوم محمد ایوب صاحب بی۔ اے نائب امیر جماعت احمدیہ بھیرہ کو امیر مقرر فرمایا جائے۔ اور کہ وہ خود بھی حتی المقدور ان کی مدد کرتے رہیں گے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ان کی رخصت منظور فرماتے ہوئے مخدوم محمد ایوب صاحب کو چھ ماہ کے لئے تأمین مقام امیر منظور فرمایا ہے۔ مقامی جماعت مطلع رہے۔

ناظر اعلیٰ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قابل تقلید قربانی

جناب حکیم محمد قاسم صاحب لار موسیٰ اور ان کی اہلیہ فضل بیگم صاحبہ نے اپنی جائداد کے پانچ حصے کی بجائے پانچ حصے کی وصیت کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ دوسرے مومیوں کو بھی ان کی تقلید کرنی چاہئے۔ کیونکہ ہم تو کس سے کم قربانی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی نعمت زیادہ سے زیادہ حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ سکرٹری ہشتی بھیرہ

جعلی روپے بنانے والے ملزمین کی گرفتاری

چودھری جناب الدین صاحب (احمدی) سب انسپکٹ پولیس اسپتال چھانہ پڑ پھیل منگلگری نے مونیج چاک ۱۸۶ میں مہ پارٹی کے اڑھائی بجے رات نمبر دار موضع مذکور کے گھر پر چھا پامارا۔ نمبر دار مذکور خود اس کا بھائی اور دیگر تین آدمی کے کنارے تھے۔ اور کئے بنانے کا سامان موجود تھا۔ جو کہ پولیس نے اپنے قبضہ میں کر لیا۔ ۲۵ روپے جعلی جو بننے پڑے تھے برآمد ہوئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ جس وقت سب انسپکٹ صاحب نے چھا پامارا۔ تو ان پر حملہ کرنے کی بہت کوشش کی گئی۔ پولیس نے چند ملزمین کو گرفتار کر کے حوالات میں دے دیا۔ نام لکھار

اعلانات نکاح

(۱) ۲۳ اپریل کو شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے عبدالکریم صاحب مولوی فاضل کانسٹاب امینہ بیگم بنت مرزا برکت علی صاحب گوجرانوالہ سے پانچ سو روپیہ ہیر پر پڑھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ محمد اسماعیل رسابق پروفیسر جامعہ احمدیہ قادیان (۲) ۱۲ اپریل کو میرے لڑکے نام احمد کانسٹاب صغریٰ بیگم دختر مستری فیض اللہ صاحب سیالکوٹ کے ساتھ مبلغ مین صدر پیر ہیر پر منشی اللہ داتا صاحب سکرٹری تبلیغ سیالکوٹ نے پڑھا۔

(۳) ۱۵ اپریل بشیر احمد ولد مولوی جمال الدین صاحب سکڑ منڈھیالہ کانسٹاب میری لڑکی نذیر بیگم کے ساتھ چار صد روپیہ ہیر پر بمقام منڈھی سکسے کی ضلع گوجرانوالہ مولوی غلام رسول صاحب نے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ خاکسار بابو عزیز دین سکسے (۴) ۱۲ اپریل کو سید کریم بخش شاہ صاحب گیلانی ریڈیٹنٹ جہاں آباد اٹلیٹ آف شاہ پور کانسٹاب طیب خاٹون صاحبہ بنت ڈاکٹر سید محمد سعید صاحب افسر شفا خانہ حیوانات مونٹ آبو کے ساتھ ایک ہزار روپیہ ہیر پر بمقام سہنہ خاکسار نے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ عبدالمجید نئی دہلی۔

قادیان کے اخبار بین حضرات کو مشورہ

۱۵ مئی سے اخبارات گھروں تک پہنچائے جانے کے اوقات میں تبدیلی

اخبار مطالعہ کر کے دفاتر یا اپنی ڈیوٹی پر جاسکتے ہیں

۱۵ مئی ۱۹۳۹ء سے لاہور سے شائع ہونے والے تمام روزانہ اخبارات مثلاً سول اینڈ ٹری گزٹ۔ ٹریبون۔ انقلاب۔ شہباز۔ زمیندار۔ تلاب۔ پرتاب وغیرہ صبح پانچ بجے سے پانچ بجے تک احباب کے گھروں تک پہنچائے جانے کا انتظام کیا جائے گا۔ اور صفت دار اخبار مثلاً سول اینڈ ٹری گزٹ صبح کو دیگر روزانہ اخباروں کے ساتھ ہی تقسیم کیا جائے گا اگر کوئی دوست بہت جلد اخبار حاصل کرنا چاہیں۔ تو ان کو چاہئے کہ سات بجے صبح قادیان ریلوے سٹیشن پر خود تشریف لایا کریں۔ پانچ بجے کسی آدمی کو سٹیشن پر بھیجیں۔ ۱۵ مئی کو دسویں جماعت کا نتیجہ سول اینڈ ٹری گزٹ میں نکلنے والا ہے۔ اس دن کا پرچہ جو دوست حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ آج ہی لرا داکر کے اپنے لئے پرچہ محفوظ کر آئیں۔ انقلاب کا خاص نمبر ۱۵ مئی کو نکلنے والا ہے۔ اس کے لئے بھی ہم نے پرچہ ادا کر کے اپنا نام رجسٹر کرالیں۔ بعد میں پرچہ نہ ملنے کی شکایت بے سود ہوگی۔

الحکم کا سیرت صحیح مکتوب نمبر

۱۸ مئی کو نہایت آب و تاب سے نکلنے والا ہے۔ ابھی سے آرڈر دینے پر پرچہ وقت پر مل سکے گا۔ ورنہ دوسرے ایڈیشن کا انتظار کرنا پڑے گا۔

خاکسار عبدالقدوس بالاباری ایجنٹ اخبارات قادیان

کراؤن لس سروس

وقت کی پابندی اور آرام زیادہ اس کا پہلا اصول ہے

پہلی سروس صبح ڈھائی بجے کے لئے پانچ بجے جو کہ کسی جگہ نہیں ٹھہرتی ہے۔ باقی سروس سروس میں گھنٹہ کے بعد پھانٹ کوٹ۔ ڈھائی بجے۔ ساگر۔ دھرم سالہ وغیرہ کو چلتی ہیں۔ گدیوں سہنگدار۔ لاریاں بائیکل نیٹی۔ مسافر کے لئے آرام دہ ہیں۔ وقت کی پابندی کا خاص خیال ہے۔ شمالی ہندوستان میں ۱۵ اگست سروس جو کہ وقت کی پابند ہے۔ قادیان کے سفر کرنے والے احباب ہمارے نمائندہ عبدالقدوس صاحب ایجنٹ اخبارات سے مزید معلومات حاصل کریں۔

مینجر کراؤن لس سروس شمولیت ریاض آرمی ٹرانسپورٹ کمپنی سچانکوٹ

قابل تعریف علاج

مرگی۔ سہیڑیا۔ دمر۔ کٹھ مالا۔ ملی۔ پیٹری۔ ذیابیطس۔ اور دیگر تمام پیشاب کی بیماریوں۔ بواسیر۔ سل۔ دق۔ عذوں کے پوشیدہ امراض اور مردانہ کمزوریوں کے علاج کے لئے زود اثر مجرب ادویات موجود ہیں۔ ہر مرض کے لئے لکھئے۔

ڈاکٹر ایم۔ ایچ احمدی معرفت الفضل قادیان